

## ವಿಂಡೀಸ್‌ಗೆ ಎರಡನೇ ಬಾರಿ ಆತಿಥ್ಯದ ಗೌರವ

ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ನಡೆದ ಟಿ-20 ವಿಶ್ವಕಪ್ ಟೂರ್ನಿ ಪ್ರತಿಬಾರಿಯೂ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಆಯೋಜನೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ಬಾರಿ ಅಮೆರಿಕ ಜೊತೆಗೆ ವೆಸ್ಟ್ ಇಂಡೀಸ್ ಕೂಡ ಆತಿಥ್ಯ ವಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ಟೂರ್ನಿಯನ್ನು ಎರಡು ಬಾರಿ ಸಂಘಟಿಸಿದ ಏಕೈಕ ದೇಶ ಎನಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ.

2007ರಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ, 2009ರಲ್ಲಿ ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್, 2010ರಲ್ಲಿ ವೆಸ್ಟ್ ಇಂಡೀಸ್, 2012ರಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಲಂಕಾ, 2014ರಲ್ಲಿ ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶ, 2016ರಲ್ಲಿ ಭಾರತ, 2021ರಲ್ಲಿ ಯುನೈಟೆಡ್ ಅರಬ್ ಎಮಿರೇಟ್ಸ್ ಹಾಗೂ ಒಮನ್, 2022ರಲ್ಲಿ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಟೂರ್ನಿಯ ಆತಿಥ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದವು.

ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ದೈತ್ಯ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ವೆಸ್ಟ್ ಇಂಡೀಸ್ ಇತ್ತೀಚಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಕಳವೆ ಪ್ರದರ್ಶನ ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಏಕದಿನ ವಿಶ್ವಕಪ್‌ನಲ್ಲಿ ಎರಡು ಬಾರಿ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಆಗಿದ್ದ ಕೆರಿಬಿಯನ್ ನಾಡಿನ ತಂಡ ಕಳೆದ ವರ್ಷ ವಿಶ್ವಕಪ್ ಟೂರ್ನಿಗೆ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನೇ ಪಡೆದಿರಲಿಲ್ಲ. ಇದು ದೊಡ್ಡ ಚರ್ಚೆಗೂ ಕಾರಣವಾಗಿತ್ತು. ಅರ್ಹತಾ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿಯೇ ಸೋತು ನಿರ್ಗಮಿಸಿತ್ತು. ಈಗ ಮಹತ್ವದ ಟೂರ್ನಿಗೆ ಆತಿಥ್ಯ ವಹಿಸುವ ಅವಕಾಶ ಪಡೆದಿದ್ದು ಆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಮತ್ತೆ ಪುಟಿದೇಳಲು ನೆರವಾಗುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ.

ಆಲ್‌ರೌಂಡರ್ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಿರ್ವಹಿಸುವರು. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ವೆಸ್ಟ್ ಇಂಡೀಸ್ ಪ್ರವಾಸದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕುಲದೀಪ್ ಮತ್ತು ಯಜುವೇಂದ್ರ ಚಹಾಲ್ ತಲಾ ನಾಲ್ಕು ಪಂದ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರೆ, ರವಿ ಬಿಷ್ಣೋಯ್ ಒಂದರಲ್ಲಿ ಆಡಿದರು. ಇದೇ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಬಿಸಿಸಿಐ ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿ ಅದ್ಭುತರೂ ಆಗಿರುವ ಮಾಜಿ ವೇಗದ ಬೌಲರ್ ಅಜಿತ್ ಅಗರಕರ್ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಮಣಕಟ್ಟಿನ ಸ್ಪಿನ್ನರ್‌ಗಳಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಿದಂತಿದೆ.

### ಹಾರ್ಡ್ ಆಯ್ಕೆ ಚರ್ಚೆಗೆ ಗ್ರಾಸ್

ಈ ಸಲದ ಐಪಿಎಲ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಮುಂಬೈ ಇಂಡಿಯನ್ಸ್' ತಂಡದ ನಾಯಕರಾಗಿದ್ದ ಹಾರ್ಡ್ ಪಾಂಡ್ಯ ಅವರನ್ನು ವಿಶ್ವಕಪ್ ತಂಡಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ್ದು ಅನೇಕ ಪರ ಹಾಗೂ ವಿರೋಧ ಚರ್ಚೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ಹಲವು ತಿಂಗಳ ಹಿಂದೆ ಗಾಯಗೊಂಡು ಐಪಿಎಲ್ ವೇಳೆ ಮರಳಿದ್ದ ಪಾಂಡ್ಯ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿಯೂ ಉತ್ತಮ ಪ್ರದರ್ಶನ ನೀಡಿದ್ದ. ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ 'ಮುಂಬೈ ಇಂಡಿಯನ್ಸ್'ಗೆ ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಂಡ ನಂತರ ಅವರನ್ನು ರೋಹಿತ್ ಶರ್ಮಾ ಬದಲು ನಾಯಕರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು.

ಪಾಂಡ್ಯ ಐಪಿಎಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಹಿಂದಿನ ಹತ್ತು ಇನ್ನಿಂಗ್ಸ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ಬಾರಿ ಒಂದಂಕಿ ಮೊತ್ತವನ್ನೂ ದಾಟಿಲ್ಲ. 'ಡೆಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಪಿಟಲ್ಸ್' ವಿರುದ್ಧ ಗಳಿಸಿದ 46 ರನ್‌ಗಳೇ ಈ ಸಲದ ಗರಿಷ್ಠ ಸ್ಕೋರು ಎನಿಸಿವೆ. ಆದರೂ ಅವರಿಗೆ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾನ ನೀಡಿದ್ದು ಅನೇಕರಿಗೆ ಅಚ್ಚರಿ ಉಂಟು ಮಾಡಿದ್ದರೂ, 'ಹಾರ್ಡ್ ಪಾಂಡ್ಯ ಅವರು ಭಾರತದ ಟಿ-20 ವಿಶ್ವಕಪ್ ಅಭಿಯಾನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಭಾಗವಾಗಿದ್ದಾರೆ' ಎಂದು ಹೇಳುವ ಮೂಲಕ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಅಗರಕರ್ ಸಮರ್ಥಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

### ಭಾರತವೇ ಅಚ್ಚುಮೆಚ್ಚು

ಇದೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ 20 ದೇಶಗಳ ತಂಡಗಳು ವಿಶ್ವಕಪ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಡಲಿರುವ ಕಾರಣ ಟೂರ್ನಿ ವಿಶೇಷವೆನಿಸಿದೆ. ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಪ್ರೀತಿ ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಹರಡಲು ಈ ಟೂರ್ನಿ ವೇದಿಕೆ ಆಗಲಿದೆ. ಟೆಸ್ಟ್ ಮತ್ತು ಏಕದಿನ ಮಾದರಿಯ

ಸೊಬಗು ಮೀರಿಸಿ ಬೆಳೆದಿರುವ ಚುಟುಕು ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಜನರನ್ನು ಚುಂಬಕ ಶಕ್ತಿಯಂತೆ ಸೆಳೆಯುತ್ತಲೇ ಇದೆ. ವರ್ಷದಿಂದ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಐಪಿಎಲ್ ನೋಡುಗರ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿರುವುದು ಇದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ.

ಭಾರತವು ಪ್ರಸ್ತುತ ಟಿ-20 ಐಪಿಎಲ್ ರ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ 264 ರೇಟಿಂಗ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಅಗ್ರಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ (257), ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್ (252), ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ (250), ನ್ಯೂಜಿಲೆಂಡ್ (250), ವೆಸ್ಟ್ ಇಂಡೀಸ್ (249) ನಂತರದ ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿವೆ.

ಟೂರ್ನಿಯಲ್ಲಿ 'ಎ' ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿರುವ ಭಾರತ ತಂಡದ ಜೊತೆಗೆ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಎದುರಾಳಿ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ತಂಡವೂ ಇದೆ. ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಈಗಿನ್ನೂ ಅಂಬೆಗಾಲು ಇಡುತ್ತಿರುವ ಕೆನಡ, ಐರ್ಲೆಂಡ್ ಮತ್ತು ಅಮೆರಿಕ ತಂಡಗಳು ಕೂಡ ಇದೇ ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿದ್ದು, ಉಳಿದ ಪಂದ್ಯಗಳಿಗಿಂತ ಲೀಗ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಪಂದ್ಯವೇ ಹೆಚ್ಚು ಕುತೂಹಲಕಾರಿ. ಸಣ್ಣ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ

ಗಾಯದ ಸಮಸ್ಯೆ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಟೂರ್ನಿಯಿಂದ ಹೊರಗುಳಿದ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಶಮಿ



ತಂಡಗಳಿಗೆ ಸರ್ವಶ್ರೇಷ್ಠ ತಂಡಗಳ ಎದುರು ಆಡಲು ಇದು ಉತ್ತಮ ಅವಕಾಶವೂ ಹೌದು.

'ಬಿ' ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿ ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ, ನಮೀಬಿಯಾ, ಸ್ಕಾಟ್ಲೆಂಡ್, ಒಮನ್ ತಂಡಗಳಿವೆ. 'ಸಿ' ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿ ನ್ಯೂಜಿಲೆಂಡ್, ವೆಸ್ಟ್ ಇಂಡೀಸ್, ಅಫ್ಘಾನಿಸ್ತಾನ, ಪಪುವಾ ನ್ಯೂಗಿನಿ, ಉಗಾಂಡಗಳಿದ್ದರೆ, 'ಡಿ' ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ, ಶ್ರೀಲಂಕಾ, ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶ, ನೇಪಾಳ, ನೆದರ್ಲೆಂಡ್ಸ್ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿವೆ.

ಐಪಿಎಲ್‌ನಲ್ಲಿ ರನ್‌ಗಳ ಹೊಳೆಯೇ ಹರಿದಿದೆ. ಬೌಂಡರಿ ಹಾಗೂ ಸಿಕ್ಸರ್‌ಗಳ ಅಬ್ಬರಕ್ಕೆ ಚೆಂಡು ಮೆತ್ತಗಾಗಿದೆ. ಫ್ರಾಂಚೈಸ್ ಆಧಾರಿತ ಈ ಟೂರ್ನಿಗೂ ದೇಶವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಐಪಿಎಲ್ ವಿಶ್ವಕಪ್ ಟೂರ್ನಿಗೂ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿರುವ ಕಾರಣ, ನಿರ್ಣಾಯಕ ಗೆಲುವಿಗಾಗಿ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಸಮತೋಲನ, ಸಂಘಟಿತ ಹೋರಾಟ ಅಗತ್ಯ.

ಭಾರತವೇ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಗೆಲ್ಲುವ ಅಚ್ಚುಮೆಚ್ಚಿನ ತಂಡವಾಗಿದ್ದರೂ ಹಾಲಿ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್ ತಂಡವನ್ನು ಸುಲಭವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸುವಂತಿಲ್ಲ. ಟಿಮ್ ಡೇವಿಡ್, ಟ್ರಾವಿಸ್ ಹೆಡ್, ಡೇವಿಡ್ ವಾರ್ನರ್, ಮಿಷೆಲ್ ಮಾರ್ಷ್, ಗ್ಲೆನ್ ಮ್ಯಾಕ್ಗ್ರೇವ್ ಅವರನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ತಂಡದ ಅಸಾಮಾನ್ಯ ಸಾಧನೆಯನ್ನೂ ಮರೆಯಬಾರದು. 2021-23ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ 'ವಿಶ್ವ ಟೆಸ್ಟ್ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಷಿಪ್'ನಲ್ಲಿ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಜಯಿಸಿದೆ. ಒಂದು ವರ್ಷದ ಹಿಂದೆಯಷ್ಟೇ 'ಏಕದಿನ ವಿಶ್ವಕಪ್ ಚಾಂಪಿಯನ್' ಆಗಿದೆ. 2021ರಲ್ಲಿ ಚುಟುಕು ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಟ್ರೋಫಿ ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿದಿದೆ. ಹೀಗೆ ಮೇಲಿಂದ ಮೇಲೆ ಐಪಿಎಲ್ ಟ್ರೋಫಿಗಳನ್ನು ಕಾಂಗರೂಗಳ ನಾಡಿನ ತಂಡ ಜಯಿಸುತ್ತಲೇ ಬಂದಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಯಾವುದೇ ಕ್ಷಣದಲ್ಲಿಯೂ ಅಪಾಯಕಾರಿಯಾಗಬಲ್ಲ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾಕ್ಕೆ ಇದೆ.

ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್ ತಂಡ ಇಂಥದ್ದೇ ಬಲವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ಜಾಸ್ ಬಟ್ಲರ್ ನಾಯಕತ್ವದ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಮೊಯೀನ್ ಅಲಿ, ಟಾಮ್ ಹಾರ್ಟ್ಲಿ, ಮಾರ್ಕ್ ವುಡ್ ಅವರ ಶಕ್ತಿಯಿದೆ. ಈ ತಂಡ 2019ರಲ್ಲಿ ಐಪಿಎಲ್ ಏಕದಿನ ವಿಶ್ವಕಪ್, ಟಿ-20 ವಿಶ್ವಕಪ್‌ನಲ್ಲಿ ಎರಡು ಬಾರಿ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಆಗಿ ಒಂದು ಸಲ ರನ್ನರ್ಸ್ ಅಪ್